

¡Y no tenía cambio!

Nota facilitada por el Comisario General de Seguridad:

La Comisaría de Ruzafa ha comunicado a la Comisaría General a las 18.30 horas, que ha sido tenido Francisco Fornell Cuñat, esta que... cambio. Se le hizo un registro, encontrándose 3.45 pesetas en monedas de cobre; 6 pesetas en monedas de 0.50, de la última emisión; 39 pesetas en plata, en monedas de dos pesetas; 49 monedas de plata de una peseta; 5 pesetas en monedas de plata de 0.50 pesetas; 337 pesetas en billetes de peseta; 600 pesetas en billetes de 50 y 25 p...

Los noticios

AÑO III - 2.ª SERIE - N.º 273 FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA
JUEVES 17 DE FEBRERO DE 1938

SUBVENCIONES A LA MARCHA

Va or unitario y constructivo del II Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias

El solo hecho de aprobar y ratificar la continuidad de las Juventudes Libertarias en el seno de la Alianza Juvenil Antifascista sería bien poco, si no fuera acompañado por la decisión juvenil de radicalizar e intensificar las tareas de la Alianza.

Por la decisión firme de luchar desde la Alianza por el Ejército Popular, por su desarrollo eficaz y firme y para dotarlo a la vez como organismo revolucionario del pueblo en armas de las condiciones que necesita para el triunfo: anulación de la legislación caduca del viejo ejército, inadecuada para el Ejército Popular; intensificación del Comandado, verdadero órgano de la nueva época y preferencia para el acceso a los mandos de los combatientes que más se distinguen por su actuación.

Dice el preámbulo de la ponencia aprobada a este respecto: "Hacer de la A. J. A. el organismo más fuerte que la juventud española necesita". Y bajo la influencia dirigente de esta posición las Juventudes Libertarias han aprobado tareas concretas, de realizaciones positivas, tareas de gran valor orgánico para la juventud, intensificación del deporte entre los jóvenes, luchar contra el profesionalismo en el deporte, trabajo juvenil por la cultura, lucha contra el analfabetismo.

Y en el aspecto político-social las Juventudes Libertarias se han comprometido a trabajar por la consigna efectiva del Frente Popular Antifascista, base y principio de una nueva época para el porvenir de la Revolución española, luchar por la aplicación de una recta política de guerra, inflexible contra la especulación e impedir a la vez que para juzgar hechos de carácter revolucionario se emplee la misma tónica que en los pasados tiempos y con arreglo a idéntica legislación.

Para desarrollar todas esas tareas, el movimiento juvenil libertario se ha comprometido como una concesión al poder constituido? ¡No! Como una necesidad de la nueva época, como un imperativo del momento. Las Juventudes Libertarias han comprendido que el 19 de julio se ha operado en nuestro país una tan profunda transformación de orden político y social que ha supuesto un cambio de la vieja estructura del régimen social de España, lo que implica a la vez un cambio de posición en las actitudes adoptadas hasta ayer.

La nueva España, la de los Tribunales populares, la de las colectivizaciones campesinas, la de las socializaciones industriales, la del Ejército popular, no puede ni debe tener nada de común con el viejo régimen de explotación, de castas, que fue España hasta ayer.

Y, por tanto, las actitudes de orden general, adoptadas entonces, no pueden ser idénticas a las de hoy. Cuando la juventud interviene en la vida del país, no puede ni debe estancarse en la esterilidad de la inactividad, porque tiene la obligación firme de ser una fuerza determinante ante la realidad española.

Las Juventudes Libertarias han llenado una etapa de su historia. Con su Congreso inician un nuevo período, espiritual, difícil, el período del trabajo concreto, el de las realizaciones positivas.

En esa línea, y bajo la influencia dirigente del sentimiento anarquista, las Juventudes Libertarias se disponen a continuar su historia.

SERAFIN ALIAGA

El cambio de la plata

¿Habéis visto alguna vez una cola para soltar dinero? Pues esta mañana, bastante antes de las nueve, hemos tenido ocasión de presenciarla a lo largo de la fachada del Banco de España. Hoy que soltar la plata. Los acaparadores del blanco metal lo hacen con una profunda tristeza, marcada en el rostro. Al desprenderse de sus monedas, atesoradas con tanto afán, diríase que sienten en el alma como una profunda desgarradura. Mal año de lobos.

La cola de la plata es algo sabroso en estos días. Nos gustaría conocer qué pensamiento fué el que guió a estos celosos guardadores de moneda para retirar ésta de la circulación a que está obligada. ¿Fue amor hacia la carne de Alfonso? ¿Temor a la depreciación del billete? ¿Previsión ante una imposible victoria fascista? ¿Quién sabe! Lo único visible es la pena que experimentan al despedirse de sus monedas, que ayer acariciaban todavía.

EDITORIAL

LAS RANAS DE LA CHARCA

En la vida todo tiene su pro y su contra. Lo que a unos puede parecerles bien, para otros será fuente inagotable de imperfecciones. Por esta razón, los ensayos para forjar una nueva economía cuentan con detractores y con panegiristas. Entusiastas éstos, demoleedores los otros. Un diario de Madrid —¿para qué hacer su anuncio?— escribe en un tono despectivo sobre los ensayistas. Si no conociéramos hacia dónde van encaminados los tiros, no hubiéramos parado mientes en el artículo en cuestión. Pero esta vez se trata de algo muy nuestro, y por lo tanto no podemos sustraernos a su defensa. Las colectividades, nuestras colectividades, han sido sacadas a la palestra para hacerlas objeto de una acusación. Se nos acusa de haber creado la colectividad sin antes habernos preocupado de hacer al colectivista. Acaso este cargo que se nos hace no carezca de razón. Pero conviene poner las cosas en su sitio. Hasta ahora, los lugares donde podían formarse inteligencias económicas han estado cerrados a piedra y lodo para nuestros obreros. A las Universidades y demás centros de estudios solo tenían acceso los privilegiados de la fortuna. Para formarse en el terreno económico, político y social, nuestros hombres solo disponían de lo que la vida quisiera enseñarles. Y llegó la Revolución y con ella un nuevo estado de cosas. Las colectividades, producto sublime de esta convulsión gigantesca, fueron creadas por y para el pueblo. Nuestros obreros acudieron a ellas. Por primera vez en la Historia, disponían de un sitio donde pudieran aprender prácticamente lo que una colectivización exige. Ha sido en el seno de ellas donde nuestros hombres han ido formándose, corrigiendo hoy el error que el ayer pudiese mostrarle, estudiando las necesidades, analizando los instintos y las aspiraciones de los hombres, estableciendo una perfecta relación entre sus componentes. Para nuestros colectivistas, ningún fenómeno moral y material que pueda producirse entre ellos les es desconocido ya. Lo que antes le negaron los hombres, la experiencia se lo ha dado prodigamente. Curtidos en el terreno de lo práctico, desdeñan sabiamente todo intento de innovación que no lleve aparejado una mejora indudable. Lo realizado desde el 19 de julio hasta la fecha en este sentido es digno de toda loa. Pero falta todavía. La economía social corre parejas con la economía política, y no tiene nada de extraño que algunos hombres no concibieran su misión profundamente. Faltaba la cultura. Ahora bien: estos detractores contumaces, que intentan hacer una crítica despiadada de nuestra gestión y que hasta se permiten el lujo de dar consejos, van más allá de lo que debiera serles permitido. Maestros Ciruelas del momento, hasta son incapaces de aportar su sapiencia para corregir esos yerros que tanto gustan de airear en un empeño vano de demostrar al mundo que todavía no hemos alcanzado la madurez necesaria para crear un nuevo sistema económico. Su labor la reputamos desde ahora como una cosa estéril. Ensayistas o no, el porvenir es nuestro, pese a todos los cambios de nuestra retaguardia. Así lo quiere nuestro obrero, que mientras los soldados defienden en los frentes la libertad de todos, se capacitan en silencio para mostrar su fuerza creadora, plagada de aciertos.

¡Que los hay castizos!

Relata el "ABC", de Sevilla, que durante una función religiosa, a la que asistía el excelentísimo y bigotudo botarate Quijoto de Llano, el "orador sagrado" encargado del sermón habló con tanta elocuencia del "invencible" general, que éste, entusiasmado, le interrumpió con un: ¡Viva los curas gigantes!

tan oportuno, que hizo prorrumpir a los feligreses en una ovación cerrada y ensordecedora.

Por lo visto, este "genial" general es incorregible y no se puede estar llamado ni en la iglesia.

La iglesia; la —según ellos— casa de Dios; sitio de meditación, de oración y recogimiento, gracias al Quijoto, y esto hemos de agradecerle en justicia —no nos duelen prendas—, se está "revolucionando".

Por algo se tiene que empezar. No nos extrañaría que a este paso las "funciones" religiosas, para que tengan más aproximado el nombre de "función", se celebren de una forma parecida a ésta:



A los acordes de un pasodoble castizo saldrán los curas y los monaguillos de la sacristía; será obligatorio llevar el bonete ladeado, a lo "flamenco", como un sombrero cordobés.

Presidirá la ceremonia la "autoridad competente" —el general de turno—. Y el "orador sagrado", desde el púlpito, antes de empezar su declaración, brindará el sermón a una guapa feligresa.

—¡Vaya por ti, preciosilla! Y si queda bien, como no podrán darle la oreja se le obsequiará con un caliz de manzanilla sanluqueña. Si estuvo desahogado en su cometido, se le dará un par de hostias nada más...

Todo esto, como hemos dicho antes, se lo tendremos que agradecer a don Gonzalo Quijoto de Llano, el "Innovador". Al fin de cuentas, como siga portándose así, va a ser capaz de que los de la F. A. I. vayamos a oír la misa los domingos ¡Y hasta habrá "cola" como predique él!...

BALA RASA

UN MAL AXIOMA

"A río revuelto, ganancia de pescadores." Sino que Juan del Pueblo o no es pescador

Hay un problema de todos los días. Un problema que nos afecta a todos por igual. Es el problema de las subsistencias. Sin resolverlo, medianamente que sea, no habremos hecho nada. No podrá decirse que se ha logrado el objetivo fundamental de la Revolución.

Estamos en guerra contra el fascismo porque el fascismo representa opresión, miseria, hambre. El hambre injusta de los que luchan, de los que sufren, de los que trabajan...

Y estamos luchando contra el fascismo porque queremos hacer la Revolución. Revolución y guerra antifascista son una sola cosa, indivisible en estas circunstancias, máxime cuando los que están dando su vida en las trincheras son los que antes de la guerra trabajaron como esclavos para la burguesía y demás agentes del capitalismo.

Producción y distribución deben responder matemáticamente en estos momentos, obedeciendo a una economía tan sabia como austera. Sus ejes han de impulsarlos —huelga decirlo— personas responsables, manos limpias, compañeros honrados.

Múltiples son las causas productoras de este desconcierto, convertido en verdadero caos. Corre demasiado el dinero. Las poblaciones de retaguardia son ríos de oro. Muchos suicidos. Demasiada burocracia. Y un concepto erróneo de nuestros gastos, como si la moneda careciese de valor... De ahí que la vida esté por las nubes.

El comerciante se atiene a lo que se malgasta, y hombre de pocos escrúpulos, no vacila en poner un cero más o menos a la derecha de una cifra. "No mires si un huevo vale dos pesetas. Si tienes las dos pesetas, cómpralo". No por eso eso es descahellado, ruinoso. Eso es hacer el caldo gordo al comerciante. Y es clavar un puñal en el corazón de la Revolución.

Los especuladores son legion. Muchos se han hecho ricos, y los que todavía no, se harán. En cambio, Juan del Pueblo, el de la guerra y el de la Revolución, no habla bien de la feria. ¡Para vergüenza y asco de los que llevamos su sangre Juan del Pueblo tiene la comida en las nubes!...

No han de vivir sólo los encumbrados. Tenemos que vivir todos. Y si a unos la adquisición de artículos les sale por una friolera, a otros les cuesta aonías. Va siendo hora de administrar mejor la producción. Ordenar el desorden es una necesidad urgente. El caos únicamente aprovecha a los comerciantes desahonestos: a los ladrones...

LOS TRANVIAS Y EL PUBLICO

"La Hora", en su número de esta mañana, arremete contra los empleados de la Compañía de Tranvías. Se lamenta de que uno de los suyos, al ir a hacer efectivo el billete se viera obligado a tener que tomar el consabido carné, con el cual deshacía la peseta que había dado para el cambio. La justicia de esta queja habremos de reconocerla. En los tranvías resulta sumamente difícil encontrar ni una sola vez moneda fraccionaria. Pero mucha parte de culpa corresponde al público que sube a los coches. Hay quien los utiliza exclusivamente para ligar cambio. Esto, como es natural, entorpece la buena distribución de la calderilla, que llega a agotarse rápidamente. En lo que respecta al resto del artículo de "La Hora", en el cual se queja de groserías, el redactor de esa nota no debiera generalizar, como lo hace.

Raro es el día que no somos testigos de alguna discusión entre empleados y viajeros, en la que los primeros han tenido que soportar toda clase de injurias a la clase. Esto debería evitarse. Por regla general, las plataformas van siempre ocupadas por un buen número de guardias. Estos, llamados mudos de los incidentes, son los llamados a zanjar esta clase de conflictos, evitando que nadie pueda exceder los límites de la corrección, a que todos estamos obligados. Y conste que esto que decimos no es romper una lanza por los empleados. En la Compañía de Tranvías, como en todos sitios, hay compañeros que se caracterizan por su descortesía hacia el público. Pero también (ste...

VISADO POR LA CENSURA

El ejemplo de la Colectividad de Miralcampo, donde se muere de vergüenza la memoria de Romanones

ENVIÓ

A Romanones, tucaro ríjoso de la política que iba hundiendo a España en la pobreza mental, negociante de las ideas liberales, que cifraba su liberalidad en acrecentar la riqueza de los ricos y en elevar la miseria de los pobres, propietario de una tercera parte de la extensión territorial de la provincia de Guadalajara, situada a 50 kilómetros de la capital de España y a millones de kilómetros de la civilización, del progreso, de la cultura. A él, Alvaro de Figueroa y Torres, que paseaba la cojera y los narices por Salamanca, oliendo sangre y destrucción, si que también analfabetismo cretino. Si quisiera venir y girar una visita a la que fué la finca de placer y regodeo, a tu famosa posesión de Miralcampo, en la que muchos que fueron tus esclavos y explotados son hoy creadores de riqueza social; en la que los hijos de tus siervos y de tus criados, a los que negaste instrucción por miedo a su inteligencia y a su fuerza, han creado cuanto tú no supiste crear ni fomentar y han sabido triplicar la producción en el primer año, para participar en la guerra y en la Revolución que desastaste todos los explotadores de la Patria, en la que ya el río no inundaba la huerta, porque han logrado desviarle, brazos fuertes y cerebros sanos, y en la que ya tienen escuela los hijos de los trabajadores, acaso el reconocimiento de tu fracaso como hombre, y como liberal, y como español te diera valor para emplear contra ti mismo la escopeta que en la finca te aguarda y que usabas contra las perdices y los conejos. Perdices y conejos que asesinaba el plomo de tus cartuchos con la misma avaricia con que asesinabas también en Matruco y para traficar en minas a las energías jóvenes del pueblo español.

Si te llega a Salamanca este mensaje, humíllate a Franco como te humillaste ante Alcalá Zamora; léeselo y traicionale luego, como traicionaste a los débiles. Y muérete de vergüenza y de sonrojo. Tus fincas, tus tierras, tus minas, tus casas ya son del pueblo y para el pueblo. Bien ganadas y mejor regidas. Nada tienes que esperar de este mundo. Vete al otro, y si crees en la justicia del Dios que pregonabas, sabiendo que no labrás de poderle llevar buenos presentes, teme.

UN REPORTAJE QUE PUEDE HACERSE CON CIFRAS

Con cifras que tienen más emoción, más profundidad y más belleza que cuantas frases pudiéramos rebucar en el rico lenguaje castellano. Porque la Revolución se hace con cifras, que son hitos, hechos, realidades vigorosas que los trabajadores españoles siembran a voleo. Los de acostumbraos a leer gráficos y encontrar poesía en los números. La tienen. Nos hablan —o hablan a los que censuran por sistema o se protos-

gen con un caparazón que no evoluciona— de la transformación económica, política y social de España. Son números con alma. Y tienen, además, cerebro y corazón. Leedlos, compañeros. Van dedicadas a los que dudan de la capacidad constructiva y transformadora de los Sindicatos.

Hablamos de la explotación colectiva de la finca de Miralcampo. De una colectividad llevada por

los propios trabajadores de la finca, con el consejo, ayuda e inspiración de la Federación Regional de Campesinos del Centro (C. N. T.). Hablamos de una Colectividad como hay muchas. De un sistema nuevo, que ha sabido captar el temperamento del campesinado español para transformarlo hasta sus raíces la economía agraria de España. De un sistema por el que hablan las cifras.

EXPLOTACION DE LA FINCA DE MIRALCAMPO

	Producción de 1936		Producción de 1937	
	Fanegas.	Pesetas.	Fanegas.	Pesetas.
Trigo recolectado	2.500	62.500	4.027	100.675
Cebada recolectada	2.100	31.500	4.084	61.260
Alfalfa verde y seca	—	78.000	—	300.000
Melones	—	180.000	—	800.000
Patatas	—	150.000	—	161.000
Vino	—	10.000	—	20.000
Fruta	—	2.000	—	21.000
Explotación de la ganadería lanar	—	2.000	—	17.000
Explotación de la ganadería de cerda	—	Nada.	—	6.000
Explotación granja cunicola	—	Nada.	—	1.200

Resumen: en 1936, los resultados obtenidos con el sistema impuesto por el propietario, alcanzaron la cifra de 518.000 pesetas. En 1937, con el sistema colectivista, la producción ha llegado a la suma de 1.488.135 pesetas. ¡Qué elocuencia tienen las cifras!

Y AHORA ES BUENO HABLAR DE LAS MEJORAS

Porque los trabajadores de la Colectividad de Miralcampo, esos esforzados campesinos de la C. N. T., han sabido emplear bien los beneficios. En otro tiempo, se los llevaba Romanones. Ahora, quedan para mejorar la producción de los años próximos y para

mejorar el jornal de los propios campesinos. Antes, a Romanones le tenía sin cuidado mejorar la producción de España; tenía mucho dinero y no quería más. Ahora, los trabajadores colectivistas, que piensan en la guerra, en la Revolución y en la colaboración que tienen que ofrecer a la economía de su patria, que ha de ser regida por los trabajadores, mejoran la producción para que aumente el nivel de vida y de felicidad de todo el pueblo. Y porque buscan la felicidad de todos —colectivistas—, gastan los beneficios que obtuvieron sudando sobre el surco, en reformas y mejoras. Volvimos a las cifras. Siguen teniendo alma.

REFORMAS Y MEJORAS ESTABLECIDAS EN LA FINCA DE MIRALCAMPO, EXLOTADA EN COLECTIVIDAD, DURANTE 1937

	Pesetas.
Cinco pares de mulas, aparejas, un carro, una aventadora con motor, una máquina sembradora y abonadora y una camioneta	47.250
GANADERIA:	
Doscientos treinta y seis borregos, diecisiete sementales, veinte vacas, diez chotas, dos toros sementales, cinco chotas, cien cerdos, sesenta patos y gansos y cien conejos productores	81.275
OBRAS REALIZADAS:	
Desviación del río para evitar inundaciones	150.000
Granja cunicola: Obras y material	25.000
Granja avícola	30.000
Tahona: Maquinaria y utensilios	50.000
Material escolar	5.000

En mejorar la finca y en prepararla para producir más, en obtener pan para el cuerpo y pan para el espíritu —tahona y escuela— han sabido gastar los trabajadores de la Colectividad de Miralcampo 397.525 pesetas. ¡Maravillosa elocuencia de los números puestos al servicio de la Revolución!

Y aún quieren más esos campesinos. Tienen proyectada la canalización para riegos, un establecimiento moderno y construcción de viviendas para los trabajadores. Casa, despensa y escuela. Todo para España, todo para la Revolución y para la guerra.

A LA PUERTA, EL GOBERNADOR

Nos esperaba a la puerta de la Colectividad de Miralcampo el gobernador civil de la provincia, Ernesto Vega de la Iglesia. Entre trabajadores y esperando a otros que quieren contar cómo se hace la transformación del campo. Otros poncos, en otras épocas, esperaban al conde de Romanones en la misma puerta y para recibir órdenes. Ordenes que llevaban la

miseria a los hogares pobres y el cautiverio a los obreros dignos.

Todo es distinto. El gobernador civil puede hoy abrazar a los trabajadores y felicitarlos. Lea puede decir, como les dijo Vega: así se trabaja por España y por la causa de los trabajadores. Y le pueden contestar, como le replicó el responsable de la Colectividad, compañero Gómez Abril: así se hace la Revolución. Así se hace. Con cifras, con hechos. Porque la Revolución es hoy edificar una patria mejor para todos los trabajadores. La Revolución ha dejado de ser combate para ser trabajo. El combate lo hacemos para mantener la Revolución contra los fascistas.

ASELO FLAZA

Comité Regional de Agrupaciones Anarquistas de Andalucía

Comunicamos a todos los militantes de nuestro movimiento y Agrupaciones Locales adheridas a esta Federación Regional que a partir de la publicación de la presente nota, toda correspondencia, relaciones administrativas, etcétera, deberán ser dirigidas a la siguiente dirección:

Avenida de la República, número 75, 2.ª, izquierda, teléfono 1885.

Lo que hacemos presente para que sea anulada la anterior dirección, siendo sustituida por la presente.

EL SECRETARIO GENERAL

Almería, 11 febrero de 1938.

Figuras de la campaña

Antonio Ejarque

Tiene Aragón un representante genial en las filas de nuestro Ejército. Se trata de Antonio Ejarque, admirable temperamento. Valeroso, gran militante confederal y uno de los hombres que más han contribuido a forjar el temple de acero que caracteriza a las tropas populares, nacidos posibles las grandes victorias obtenidas desde entonces hasta las recientes jornadas que se han vivido en los campos valencianos.

Antonio Ejarque es zaragozano. Trabajaba antes del movimiento subversivo como obrero metalúrgico, y aguien no dice, con razón sobrada, que la profesión influye directamente en su íntimo carácter. Porque una voluntad de acero, granulosa, imlexible, acuminada los huesos de lo genit, es la cosa más relevante de este hombre, curtido en las luchas sociales, y que es en la actualidad, precisamente por eso, uno de los elementos más valiosos que marcan la consistencia de las fuerzas antifeudales.

La vida de Ejarque es una sucesión continua de luchas intensas, coronadas siempre por sonados triunfos. Trázao el camino recto, seguro, nuestro compañero se ha lanzado por él y su espíritu de hierro vio colmadas siempre las aspiraciones. No hay obstáculos capaces de oponerse a una voluntad tan poderosa, y por eso el trabajador, sangre del pueblo, reía con la conciencia proletaria, triunfo en su oficio y triunfó también, de manera rotunda, en sus actividades sociales. A este último fin se encaminaron siempre los trabajos incansables del luchador zaragozano. Hasta los éxitos de tipo profesional redundaron en todo instante a favor de las ideas anarquistas, a las cuales bradó Antonio Ejarque lo mejor de su existencia.

Cuando los fascistas dominaron Zaragoza hallábase Ejarque en aquella capital. Indescriptibles son las aventuras que corrió nuestro amigo, los peligros en que estuvo, los obstáculos que venció para no caer en manos de la ita reaccionaria.

Perseguido por las huestes facciosas, no desmayó un momento, y después de reanuzar en la zona invadida trabajos de gran provecho para nuestra causa, vino a la España leal. Aquí lo esperaban y lo recibieron con el júbilo que se merecen los trabajadores de la C. N. T., liberados del fascismo, y tanto ellos como toda la España proletaria, le encomendó las misiones que sólo un hombre de sus características puede desempeñar.

En el Comité Regional de Aragón y en el Nacional de la C. N. T. trabajó Ejarque durante algún tiempo con fe y con ahínco. Sin embargo, su espíritu de lucha, su temple de acero, lo impulsaban frecuentemente lejos de la retaguardia, camino del frente. Cuando faltaba Ejarque de su puesto en la Organización había que buscarlo en las avanzadillas. Allí estaba como soldado, en las filas libertarias, y así tomó parte, fusil en mano, en reñidas operaciones. Hasta que fué nombrado comisario de una de las columnas confederales en el frente aragonés.

Vino entonces la segunda y la más grandiosa revolución de Ejarque; su temple militar supo forjar en las tropas, de suyo heroicas, abnegadas, invencibles, una moral de combate y una disciplina tal que las hacen poseedoras de las más grandes virtudes guerreras. Gran disciplina, consciente, digna, de diamantina dureza, impuesta con una mezcla de consejos, campañas y ejemplos. Durante los descansos, el comisario fomentaba la heroica capacidad de las fuerzas, y en las batallas, junto a ellos, en primera línea, sabía predicar con el ejemplo vivo, arrojando con tesón las más peligrosas situaciones. Así surgió la potencialidad ofensiva de la División, que fué marcando con jalones de triunfo las rutas aragonesas.

Junto a García Vivancos, el jefe, Navarro y Salvador, comandante y capitán del Estado Mayor en la División gloriosa, junto a los je-

tes y comisarios de las Brigadas y a las tropas en general, vio Antonio Ejarque convertirse en realidades sus ardientes deseos. La disciplina, la elevada moral, cristalizó bien pronto en insuperables triunfos. No hace falta repetir la lista. Bien grabada está en la mente de todos los españoles.

Hemos hablado con Ejarque durante las operaciones de Teruel. Apenas las fuerzas penetraron en la capital, ya estaba el comisario de la División en las calles humeantes de la ciudad arrebatada al enemigo.

—Esto marcha —afirmaba gozoso—; he aquí la mayor de las satisfacciones.

Y añadió: —Cada vez estoy más maravillado de nuestro Ejército. Quien ser siempre un combatiente más. La guerra se terminará para mí siendo comisario, soldado o, simplemente, una baja.

Y siempre miraba hacia adelante, como si la retaguardia no existiese para él.

JOSE MARIA MONTERROJO

C. N. T.-U. G. T.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Federación Gráfica Española

(SECCION VALENCIA)

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DE COMITES DE FABRICAS Y TALLERES

Por la presente quedan convocados todos los compañeros que forman los Comités de fábricas y talleres a una asamblea extraordinaria que con carácter urgente —por la importancia del asunto a tratar— se celebrará en el domicilio social del Sindicato, plaza Porta Liern, 4, hoy, jueves, día 17 del actual, a las seis de la tarde.

Como el asunto es de suma trascendencia, esperamos la total y puntual asistencia.

Por el Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas, EL SECRETARIO GENERAL; por la Federación Gráfica Española (Sección Valencia), EL SECRETARIO.

C. N. T.

U. G. T.

Sindicatos de la Madera

CONVOCATORIA

Compañeros y compañeras: Se os convoca a una Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo domingo, día 20, a las nueve y media de la mañana, y días sucesivos, a las seis de la tarde, en el local de los Carpinteros, Balmes, 31, para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:

- 1.º Lectura del acta anterior y nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Informe de la Comisión nombrada sobre la existencia o no de los Subcomités.
- 3.º Informe del Comité de Control.
- 4.º Tratar de la posición de las Secciones de Carpinteros.
- 5.º Cuestión administrativa.
- 6.º Dar cuenta de un proyecto de seguro de enfermedad y asistencia médica.

En espera de que acudiréis todos, dada la importancia de los asuntos a tratar, os saludamos fraternalmente.

Por la U. G. T., LA EJECUTIVA. Por la C. N. T., LA ADMINISTRATIVA.

Trinquete Pelayo

Viernes, 18, a las 2,30 de la tarde

DOS PARTIDOS

Primer partido:

FUENTES y MELLAT

(Rojos)

contra

FATILLA y CORREA II

(Azules)

Segundo partido:

MANEYES y MARTINO

(Rojos)

contra

SANCHEZ y GERMAN

(Azules)

UNIFORMES

CUERPO DE ASALTO, AVIACION

Y DEMAS CUERPOS DE LA ARMADA, EN LOS GRANDES ALMACENES DE PAPERERIA Y SASTRERIA DE

FRANCISCO ALBABARRACIN

LA CASA MAS ECONOMICA EN VALENCIA INMENSO SURTIDO EN ROPAS HECHAS Y A LA MEDIDA

CALLE DE LA CARDA, 10 y 12 TELEFONO 15596

(Tranvía número 7)

BALKIS Café-Bar americano.-Salón de

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte al servicio de

Desfile continuo de artistas esponté

ARTE, CULTURA, EDUCACION

Plaza Pertusa, 7, y Calle Rato!, 3 - Teléfono 13034

LA GUERRA, AL DIA

Las fuerzas del Pueblo que operan en el frente de Extremadura reconquistan, en brillante ofensiva, importantes posiciones. Sierra Quemada, Sierra Acebuche, Loma Castillo, Argayanes y el Puerto de la Nava han pasado a poder del Ejército Revolucionario

COMUNICADOS OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

EJERCITO DE TIERRA

EXTREMADURA.—FUERZAS PROPIAS, EN VIGOROSO AVANCE, OCUPARON SIERRA QUEMADA, EN EL SECTOR DE PERALEDA, APODERANDOSE DE ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA.

EN EL SECTOR DE CAMPILLO DE LLERENA HEMOS CONQUISTADO SIERRA DEL AGUILA, COE-TIJO DE LOS POLLOS Y TODO EL PUERTO DE LA NAVA.

SE LUCHABA A ULTIMA HORA EN SIERRA ACEBUCHÉ, ALGUNAS DE CUYAS POSICIONES HAN CAIDO YA EN NUESTRO PODER.

ENTRE EL MATERIAL ENEMIGO RECOGIDO SE ENCUENTRAN CINCO CARONES DEL 105 Y DOCE AMETRALLADORAS.

LOS PRISIONEROS CAPTURADOS PASAN DEL CENTENAR.

EJERCITO DEL ESTE.—EL ENEMIGO PRETENDIO HACERNOS DESALOJAR LAS POSICIONES QUE LE TOMAMOS AYER, Y PARA CONSEGUIRLO EMPRENDO UN ATAQUE CON GRAN CANTIDAD DE ARTILLERIA, EMPLEANDO ADEMÁS PERSISTENTEMENTE LA AVIACION SOBRE LAS LINEAS DE DICHAS POSICIONES Y SOBRE LA RETAGUARDIA.

SUS REITERADOS INTENTOS SE FRUSTRARON POR COMPLETO. NUESTRAS TROPAS RECHAZARON LOS CONTRATAQUES DE LA INFANTERIA FACCIOSA, MANTENIENDOSE EN LAS POSICIONES OCUPADAS AYER.

EN LOS DEMAS EJERCITOS, SIN NOVEDAD.

COSAS DE LA GUERRA

NO HE TENIDO TIEMPO DE MORIRME. - QUIEN ES EL "HILVANADO"

Leyendo la crónica de mi compañero Mauro recordé aquellos versos del suicida dirigidos al juez:

No atenta contra mi vida ni el odio ni el egoísmo; yo me suicidó a mi mismo... ¡A mi nadie me suicida!

No, no me he muerto, a pesar de los "itis" habidos y por haber. La enfermedad ha ido rápida, aunque de cuidado y de nombre rarísimo, como afirma ese sargento andaluz, paisano de aquel campesino que, al decir que su hija tenía calenturas "con fiebos", quería decir que padecía calenturas tifoides...

Así, pues, a es, teniente que ha pretendido matarme le deseo una muerte parecida a la mía, pero sin "itis" molestos y sospechosos.

Precisamente fui ayer a la Comandancia en que Bajatierra su tía su saludísimo relato; pero apremios de tiempo y falta de fuerzas propias del convaleciente me impidieron abrazar a Ciríaco y demás compañeros. Si que tuve el gusto de saludar a un muchacho de la provincia de Avila que luchó conmigo en aquellos inolvidables días de la Sierra.

—Pero, "Hilvanado", tú por aquí?

—¡"Nobruzán" de mi alma, cuántas ganas tenía de verte!

Yo lo bauticé con el nombre de "Hilvanado" porque lo fué materialmente por una bala fascista.

Estábamos en las inmediaciones de Tablada y frente a nosotros teníamos a una veintena de guardias civiles que se habían pasado al enemigo dos días antes. Los "beneméritos" lo decían a gritos mientras nos cambiábamos los saludos de rigor con los fusiles en ristre. Nuestro héroe estaba parapetado tras una piedra de regular tamaño, pero los civiles se colocaron en un plano superior y nos dominaban a placer, no dejándonos asomar las narices. Como era temerario continuar allí, yo indiqué a los compañeros que estaban conmigo, unos diez o doce, la conveniencia de correrme hacia la derecha para ver de recogerlos de flanco. Había que exponerse; pero era preferible a permanecer allí condenados a no poder levantar la gaita. Vimos venir refuerzos para nosotros.

En esto, Juanillo, que así se llama el aviador, comenzó a llamarnos, diciendo que lo habían herido en el pie. Como pudimos, lo arrastramos hasta detrás de una cerca de piedra en la carretera de Cer-

cedilla a Los Molinos. Cuando nos dispusimos a reconocerle, vimos que tenía, no una herida, sino cuatro. Pero lo más chusco (si cabe "chusquedad" en eso de recibir la caricia de la metralla) era que las cuatro heridas habían sido producidas por la misma bala.

Juanillo estaba boca abajo disparando, y la bala enemiga le raspó el cuero cabelludo, le produjo una fuerte rozadura en el omoplito izquierdo, le atravesó la región glútea (la de sentarse) y terminó incrustarse en el talón del pie derecho.

Desde aquel momento nació al mundo guerrero con el nombre de "Hilvanado", y por él atiendo cuando se le habla.

Eran los dichosos tiempos en que se tomaba el Alto del León, pero había que abandonarlo para bajar en busca de comida; en que la Sanidad corría parejas con la Intendencia, y muchos que luego fueron mandones estaban escondidos por motivos fundamentales.

A los cuatro o cinco días de haber resultado herido Juanillo me lo encontré en las cercanías de la Fuente de la Teja, más arriba del pueblo de Guadarrama.

—¿Qué haces tú aquí?

—Me han dado de alta.

—No mientas. Tú te has escapado del hospital.

—Sí, ¿y qué? ¿Voy a estar yo allí tumbado mientras os estáis partiendo el pecho? Además, esto no es nada (y señalaba al pie). Lo peor es esto (y se echaba la mano atrás), ¡no puedo sentarme!

—Ni estar de pie. ¿No ves que tienes el tobillo hinchado?

—Por eso quiero tumbarme boca abajo y pegar tiritos.

Los fascistas habían tomado el Sanatorio Lago y la boca del túnel de Tablada a San Rafael. ¡Fue un horrible golpe para nosotros que queríamos volver a escalar el León! ¡Cualquiera subía allí ya! Un compañero de Aznalcóllar que residía accidentalmente en Villalba bajaba de la primera línea:

—¡No subáis por ahí, que os matan!

El "Hilvanado" no quería hacer caso.

—No seáis niños. Ya las guerrillas no pueden hacer nada. Ahora hacen falta unidades bien pertrechadas.

El de Aznalcóllar iba cargado con un fusil ametrallador. Cuando se le acabaron las municiones optó por bajar al pueblo y afirmó que no volvería a subir sin contar con gente que los aprovisionara. El

"Hilvanado" no daba su brazo a torcer, y hubo necesidad de emplear la violencia para retirarlo a Villalba, ya que los hospitales de Guadarrama estaban siendo evacuados porque los cañonazos llovían sobre ellos que era un primor.

Hemos recordado todo esto con gran placer de Juanillo, que de resultados del "hilván" ha quedado un poco cojo y con no menos complacencia por mi parte.

—Toma un purito.

—¡Se agradece!

—¿Quieres un trago de coñac?

—Eso no se pregunta.

"Hilvanado" ha bebido con delección un buen trago del reconfortante licor; ha tomado alientos y antes de repetir el trinqué ha brindado a mi salud...

Yo me he acordado de los "itis" y de los días venturosos y llenos de emoción en que brindábamos por los riesgos guardarrameños, y me he echado al colete otro trazo de coñac para brindar a la salud de Juanillo.

Temo que se entere el médico; pero mucho más si lo saben los "itis" y me juegan una mala pasada.

¡Pero quién dijo miedo ante un buen trago y ante los recuerdos de aquellos días en que nos dejábamos hilvanar por un quitame allá ese "itis"!

El miedo se queda para los sastres antipodas al del Campillo. Y que perdonen los sastres.

NOBRUZAN

Crónicas desde el frente Sur extremeño

Tareas de la mayor importancia

LO QUE PARECE Y LO QUE ES

Una primera mirada sobre el casto urbano de Jaén desde un par de kilómetros antes de llegar, presenta a esta capital como medieval, triste, sin gracia ni alio; lo menos andaluz de la Andalucía bullanguera y exuberante. Sus edificios aparecen como saliendo de la impenetrable niebla rococó a cuyos pies se azan y con el gran murmullo, asetero de las profusas mineras. A este primer juicio inverso —bien alzado de la realidad— concuerda, invariablemente, un exceso de población en muy reducido espacio. Ya cuando, y una vez que se recogen sus calles y se trata contacto con sus habitantes, es fuerza cambiar de parecer, al cualquiera de los recodos de sus torcosas y empinadas vías salen al paso de los visitantes el gracioso y la cordialidad sin trampa ni cartón de los niños de esta laboriosa y iracunda ciudad. Reconociendo una y otra vez las mismas calles estrechas y pulas, tienen ese misterioso y agradable encanto de las viejas poblaciones que se resisten a perder su sello tradicional. Pero es que, además, tiene Jaén edificios y monumentos de factura moderna que prueban el amor de sus hijos por las conquistas de la nueva arquitectura. El paseo que arranca de la estación —creo que se llama de Pablo Iglesias— es una clara demostración de lo que digo. Casi en el centro del mismo se alza un monumento a los héroes de la independencia de 1808, que recobra relieve especial en nuestras jornadas guerreras actuales, no por la creación artística, pero sí en sus leyendas:

—Porque, indómitos y fieros, saben hacer tus vasallos frenos para sus caballos de los cetros extranjeros.

Aparte de la podredumbre monárquica, Bernardo López García habría puesto igual inspiración en su musa para cantar esta sublime gesta de nuestros días.

UN CONSEJERO DE ABASTOS

Rige la Consejería de Abastos de Jaén y su provincia el compañero Pedro Cano, obrero de Coñacs, que a fuerza de sacrificios y estudio, ha sabido crearse una preparación económica que le permite afrontar sin vacilaciones los servicios que le han sido encomendados y que, como muy bien se sabe, son de la mayor importancia en los días que atravesamos. De Pedro Cano puede decirse que es un remolino clarísimo movido por una voluntad que no conoce el desmayo y agradece por un optimismo a prueba de dificultades.

des. Hablar unos instantes con él supone estimarlo como amigo de siempre. No es recomendable irle con segundas intenciones, porque la suya está en sus ojos, y ella descubre y desarma las de los que no procedan con nobleza. En unión de otros estimadísimos colaboradores, entre los cuales hemos visto a Rogelio Vargas y Antonio Ocaña —desconocemos otros nombres, y lo sentimos, pues todos son merecedores de público reconocimiento—, viene desarrollando una labor formidable. En los escasos minutos que hemos podido permanecer en sus oficinas, atendió a una Comisión del pueblo de Torreperogil, otra de Montizón, dió instrucciones al director de un Banco para enviar dinero a Barcelona de la manera que costase menos, respondió a veinte llamadas telefónicas de toda la provincia, y aun le quedó tiempo para resolver el problema que le planteó un corredor de aceite que encontraba dificultades para su trabajo.

¡COMIDA!

—¿Qué tal la cosecha del aceite? —le digo.

—Inmejorable. Si yo fuera creyente diría que Dios está con nosotros. Hay una cosecha espléndida, lo que es bien raro, ya que no se dan dos buenas, y la del año pasado también lo fué.

—¿Hay, en general, falta de alimentos en esta provincia?

—Rotundamente, no. Habida cuenta de los trastornos que ocasiona la guerra, estamos bastante bien abastecidos. Nos faltaban patatas y hemos logrado unos vagones, que hemos distribuido según las necesidades y la importancia de las tareas a realizar.

—Nota que abundan los garbanzos.

—Sí. Próximamente enviaremos fuera de Jaén las siguientes cantidades: a Murcia, cien mil kilos; a Almería, otros cien mil; a Villanueva de Córdoba, sesenta mil; a Badajoz —a Castuera—, treinta mil; a Guadalajara igual cantidad.

—Ayudáis a Madrid?

—En todo cuanto nos es posible. Madrid tiene que merecer de todos los españoles leales la más fervorosa y constante atención.

—También con dinero?

—También. En este aspecto hemos hecho una suscripción. Una buena acción nacida de una que quiso serlo mala.

—Explicame eso.

—Es muy sencillo. Hubo uno de esos tiburones que han aumentado extraordinariamente la panza a costa de la guerra, que intentó sobornarme. Y no es que yo me las quiera dar de entero; que yo le como las asaduras a mi padre si viese "por las buenas" —añade riéndose—; pero el muy lila me enviaba mil pesetas en un sobre.

Yo no sé qué me habría pasado luego. Lo cierto es que consulté el caso con mis compañeros y acordamos organizar una suscripción que encabezamos con el billete grande tan "generosamente" enviado. En la actualidad esa suscripción alcanza ya unas doce mil pesetas.

El compañero Cano no puede dedicarnos más tiempo. Diversos asuntos suyos le esperan para resolver cuestiones de sus respectivos negociados.

De esta oficina salimos con el pleno convencimiento de que se trabaja de firme y que hay en todos deseos de acertar en lo que más convenga a las necesidades generales.

FRANCISCO CARAMES



LIRICO

Ultimos días de proyección de la película

LOS HEROES DEL BARRIO

La mejor producción nacional

NO DEJEN DE VER ESTA JOYA CINEMATOGRAFICA

Altavoz Internacional

4.800 millones de yens para matar gente

TOKIO. — El presupuesto extraordinario para la intervención militar en China se eleva a 4.800 millones de yens, de los cuales 3.600 para el ejército, 1.000 para la marina y el resto para la Hacienda. Dicho presupuesto extraordinario será cubierto por empréstitos en una cantidad de 4.400 millones y se prevén además nuevos créditos suplementarios, a medida que vayan siendo necesarios.—FABRA.

El 23. Schuchsnigg contestará a Hitler

VIENA. — La Dieta Federal ha sido convocada para el día 23 de febrero. Se cree que en la reunión Schuchsnigg hará uso de la palabra para contestar al discurso de Hitler del día 20. — FABRA.

Como de costumbre las derechas y los centristas se oponen

PARIS. — La Cámara continuó esta mañana la discusión del Estatuto moderno de Trabajo. Diversos oradores del centro y de la derecha combatieron el proyecto. El diputado señor Mock, de Acción Popular, declaró que su partido votará el proyecto, pero siempre que se conceda a los sindicatos cristianos el puesto que, a juicio suyo, les corresponda. La discusión proseguirá esta tarde. — FABRA.

(Silencio, que va hablar el histrión!

BERLIN. — El ministro del Interior ha prohibido que se celebren reuniones deportivas u otras el próximo domingo, veintinueve de la mañana a cinco de la tarde, para que sea oído el discurso de Hitler. — FABRA.

Uno de misdo

LONDRES. — El señor Eden ha recibido esta mañana al baron de Frankenstein, ministro de Austria en Londres, que regresó ayer de su país.

Se cree que el ministro austriaco extruso a Eden el contenido de su Gobierno acerca de los últimos acontecimientos italoalemanes. — FABRA.

Hitler recbe...

BERLIN. — Hitler ha recibido esta mañana al ministro del Interior austriaco, Insuart. — FABRA.

VERDAD QUE SERIA MAS CONVENIENTE QUE EL DINERO QUE FUELE EL PARTIDO COMUNISTA EN PASQUINES PARA CANTAR LAS EXCELENCIAS DE LA REPUBLICA DEL II DE FEBRERO. LO APLICARA A LA COMPA DE CEMENTO PUE A VOZ EN GRITO?

FRAGUA SOCIAL

LIRICO

Próximamente estreno de **TORBELLINO DE ALMAS**

En español

El drama de un obrero sacrificado por la ambición, el egoísmo y la vanidad, tres cosas que destierra la España trabajadora.



PROSIGUEN LAS CONVERSACIONES ENTRE LOS GOBIERNOS FRANCES E INGLES TENDENTES A SUPRIMIR EL BOMBARDEO AEREO DE CIUDADES ABIERTAS.—HA FALLECIDO UN HIJO DE TROTSKY.—LOS ACONTECIMIENTOS DE AUSTRIA.—LA AMISTAD RUMANO-FRANCESA.—CIANO RECIBE A JULES BLONDEL.—EL PAPA EN... LA ESTRATOSFERA. ITALIA TRATA DE JUSTIFICAR SU ANTISEMITISMO.—"LA INDEPENDENCIA E INTEGRIDAD AUSTRIACAS" EN LOS CIRCULOS DE LA GRAN BRETANA.—HITLER SE REGODEA PUBLICAMENTE DE SU INTERVENCION EN "EL SEGUNDO GRAN ESTADO ALEMAN". LOS EMBAJADORES CONFERENCIAN CON RIBBENTROP.—RUSIA YA NO CONSTRUIRA "LA MAYOR ESCUADRA DEL MUNDO"

PARIS.—Continúan las conversaciones entre los Gobiernos de París y Londres sobre la iniciativa de Francia tendiente a suprimir el bombardeo aéreo de ciudades abiertas.

Tan pronto como se redacten las últimas modalidades de este proyecto entre los dos Gobiernos éstos pedirán a cada uno de los Estados que forman parte del Comité de No Intervención de Londres la adhesión a la propuesta que proyectan cerca de ambas partes españolas.

Análoga petición ha sido ya presentada al Vaticano.

Asimismo el Gobierno de los Estados Unidos será puesto al corriente de las conversaciones emprendidas y los acuerdos adoptados. Ahora bien, en la idea del Gobierno francés existe el convencimiento de que el proyecto no debe quedar necesariamente limitado a la península ibérica sino que debe adoptar también un carácter general que incluya a los firmantes, pues todos los países están interesados en que desaparezcan las matanzas de mujeres, niños y poblaciones indefensas.

Un Tratado de esta especie habría de tener en cuenta la supresión de los aparatos más mortíferos, y entre ellos, principalmente, los aviones de gran bombardeo y extensión radio de acción.

Los dirigentes franceses tienen la intención de hacer extensiva este Tratado al Convenio de limitación cualitativa de armamentos aéreos, y de este modo es posible se obtenga un primer resultado para poner fin a la carrera de los armamentos.—FABRA.

PARIS.—El ministro del Aire, Guy la Chanbre, ha expuesto esta noche ante la Comisión de Aeronáutica de la Cámara los detalles sobre el plan de reorganización y coordinación de la aviación militar, de la que cuenta dar conocimiento en el próximo Consejo de ministros.

Indicó que no había que pedir un crédito global para financiar el plan, siendo suficiente con que el Parlamento vaya otorgando los créditos necesarios para realizar el programa.—FABRA.

PARIS.—La Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara se ha reunido esta tarde para escuchar el informe de su presidente sobre los recientes acontecimientos de Austria, acordando reunirse de nuevo para examinar los informes que se le faciliten.

A este respecto, el señor Delbos recibió al presidente de dicha Comisión, acordando que el ministro de Negocios Extranjeros haga en la Cámara una exposición ante la mencionada Comisión sobre política extranjera.—FABRA.

PARIS.—Hoy ha fallecido en una clínica de esa capital, donde se hallaba en tratamiento desde primeros de este mes, el hijo de Trotsky, León Sedow Trotsky.—FABRA.

PARIS.—Los Gobiernos francés y británico han encargado a sus respectivos embajadores en Berlín realizar gestiones cerca del Gobierno alemán para obtener datos e informaciones sobre los acontecimientos de Austria, haciendo presente, al mismo tiempo, que dichas potencias están muy lejos de desinteresarse de la situación de la República federal austriaca.—FABRA.

PARIS.—Las declaraciones de Tataresco han sido muy bien acogidas en París.

Se pone de relieve que confirma la orientación indicada para su política exterior por el nuevo Gobierno rumano y se muestra satisfacción por que Rumania retorne a su tradicional política exterior, un momento comprometida por Gova, la cual se funda en la amistad con Francia y su lealtad a la Pequeña Entente, a la Entente Balcánica y a la Sociedad de Naciones.—FABRA.

ROMA.—El encargado de Negocios de Francia, Jules Blondel, ha sido recibido, a última hora de la tarde, por el ministro Ciano.—FABRA.

CIUDAD DEL VATICANO.—En la Secretaría de Estado del Vaticano no se desmentió ni confirmaron las noticias que han circulado hoy por el extranjero, asegurando que el Papa se propuso hacer una gestión cerca del cabildo de Franco para que cesen los bombardeos aéreos de poblaciones civiles.—FABRA.

ROMA.—El Gobierno italiano ha publicado un comunicado oficial recordando su actitud con respecto a la cuestión judía y afirmando que la solución del problema se decide en la creación de un Estado judío en un lugar que no sea Palestina.

El documento desmiente que Italia haya comenzado una política antisemita.—FABRA.

LONDRES.—Los ministros se han reunido en su reunión de esta mañana de los acontecimientos de Austria y de la conferencia de Eden a los interrelaciones de la oposición sobre la materia.

Los círculos diplomáticos ingleses afirman que la declaración de 14 de febrero de 1934 sobre la integridad territorial austriaca sigue en vigor. Por otra parte la modificación ministerial austriaca ha concedido ninguna intervención en Tratados y nada duda que las consecuencias habrán a Alemania lo han sido absolutamente a una nación que tiene todo el derecho de una emancipación plena y completa que se realice en las fronteras.

En las mismas páginas se afirma que los acontecimientos de Austria privarán a la voluntad italiana sobre las manifestaciones de la política alemana.—FABRA.

LONDRES.—Contactando esta tarde en la Cámara de los Comunes a los miembros de diferentes fracciones socialistas el señor Eden ha declarado:

"Espero obtener conocimiento del texto concertado entre Alemania y Austria para hallarme en condiciones de hacer una declaración completa sobre la cuestión. El desarrollo de la cual es seguida atentamente por el Gobierno británico."

El diputado laborista Ballenger preguntó al señor Eden si podía asegurar de nuevo a la Cámara que "la política del Gobierno británico continuaba siendo a propósito de la independencia e integridad austriaca, la anteriormente definida ante la Asamblea. Y el ministro contestó:

"Por lo que yo recuerdo, el Gobierno declaró entonces que deseaba la paz en la Europa Central como en el resto del mundo."

LONDRES.—Arthur Henderson ha preguntado a Eden en la Cámara de los Comunes si el Gobierno seguía fiel a la declaración común de febrero de 1934, afirmando el interés de la potencia sobre la independencia e integridad austriacas.

El señor Eden declaró: "Supongo que os referís a la declaración de Stresa. Se trataba de tres Gobiernos: Inglaterra, Francia e Italia, y el Gobierno italiano no ha consultado todavía al inglés a este propósito."—FABRA.

LONDRES.—En la reunión celebrada por el Gobierno británico parece que ha sido aprobada la gestión de sus representantes en Viena y Berlín para recordar a los dos Gobiernos el interés que presta Inglaterra al mantenimiento de la integridad territorial y política de Austria.

En presencia de los señores representantes no parece que el Gobierno británico queda impresionado de tal intensidad. La cuestión que ha sido objeto de la declaración no parece un asunto resuelto o por lo menos definitivo.

Los comentarios que se hacen esta tarde en los círculos diplomáticos no parecen en concordancia absoluta con el hecho de que se manifestó en la prensa y que la opinión pública pensara que el asunto estaba resuelto. En estas circunstancias, con una el canciller austriaco no ha hecho ahora presión a la nación de Austria y que el se vio obligado a "dejar el resto" en Berchtesgaden no hay que pensar en una capitulación.—FABRA.

BERLIN.—Las medidas adoptadas por Austria como consecuencia de la entrevista de Hitler y Schuchsnigg deben comprender principalmente la suspensión de toda propaganda subversiva del partido nazi en Austria.

En los círculos políticos de Berlín dejan entender que dicho partido austriaco no tiene ya por qué proseguir su actividad secreta, por haber obtenido satisfacción al firmar una representación suya en el Gobierno Alemán esto supone para los dirigentes alemanes un importante triunfo simbólico.

Debe manifestarse —y así lo subrayará Hitler en su discurso del 20 de febrero— la voluntad de Alemania de respetar la integridad e independencia del "segundo gran Estado alemán" puesto que éste hace política alemana.

La Prensa alemana presenta el actual compromiso como una etapa hacia la realización com-

Una visita sospechosa

VIENA. — Continúa comentándose vivamente el hecho de que el primer acto del nuevo ministro del Interior y de Seguridad, Seiss Inkuart haya sido un viaje a Berlín, donde ha sido recibido por Hitler.

Los círculos políticos se preguntan si este viaje no entra en el campo de las atribuciones del ministro de Negocios Extranjeros y si ello no tendrá influencia en el desenvolvimiento del Ministerio.

En dichos círculos se le considera más como jefe supremo de la Oficina de reunión y nacionalización que como miembro del Gobierno.

El punto principal de las conversaciones germano-austriacas es ahora la modalidad de la amnistía en Austria. — FABRA.

El concilio austriaco no ha pedido ninguna triple ayuda

LONDRES.—El Gobierno inglés ha encargado a su embajador en Berlín que se informe en el Ministerio alemán de Negocios Extranjeros de los resultados de la entrevista de Berchtesgaden. En cumplimiento de esta orden el embajador hizo una gestión el martes y, según los círculos británicos, sólo ha podido obtener pocos informes detallados.

Un periódico de la mañana ha dicho que el canceller austriaco había preguntado a Francia, Inglaterra e Italia si podía contar, llegado el caso, con su ayuda militar. Esta información es desmentida en los círculos ingleses.—FABRA.

Toscanini se inhibe

BERLIN.—Seiss Inkuart, que llevó esta mañana a Berlín su entrevista con Hitler Ribbentrop y Hitler. Se cree que también irá al ministro del Interior, Frick, para tratar de la cuestión de la amnistía de los nazis amnistiados ayer. — FABRA.

Los de' rebañón nazi

NUOVA YORK.—Arturo Toscanini ha declarado a la Prensa haber anunciado a las autoridades de Salzburgo que no participará en el festival de dicha ciudad a causa de los sucesos políticos de Austria. FABRA.

pleta de la unidad del germanismo y habla poco de la independencia austriaca. Sin embargo, en Berlín prevalece la opinión de que no debe considerarse que el nazismo austriaco ha triunfado en Viena definitivamente.—FABRA.

BERLIN.—El embajador de la Gran Bretaña estuvo ayer en el Ministerio de Negocios Extranjeros, donde se informó del estado de las relaciones germano-austriacas. Puso al mismo tiempo de relieve el interés que la Gran Bretaña tiene en el mantenimiento de la independencia e integridad de Austria.

Por su parte, el embajador de Francia ha conversado dos veces con Ribbentrop.—FABRA.

MOSCU.—Las informaciones según las cuales, como consecuencia de la negativa del Japón a revelar el programa de sus construcciones navales, había decidido a la U. R. S. S. a construir "la mayor escuadra del mundo", son pura fantasía.

Es de recordar que en 15 de enero, ante el Soviet Supremo, el camarada Molotov anunció la decisión de la U. R. S. S. de construir una Marina de guerra poderosa —las armas y bases de guerra— para la inviolabilidad de todas las fronteras territoriales de su territorio.—FABRA.

FABRICA DE GE **CABRERA** CONTROL U. G. T. NEROS DE PUNTO **CABRERA** Angeles. n.º 10 Ventas al detall a precios de fábrica

Palacio del Mueble ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios. CASA CARIZARES CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEFONO 12233

LO QUE DICE LA PRENSA FACCIOSA

Martínez Anido conoce "por experiencia" todos los "medios adecuados" para imponer "el orden"

DE "F. E." DE SEVILLA

Nota facilitada por el general Martínez Anido:

"Los ejércitos españoles están cumpliendo con energía y entusiasmo su labor de abatir al adversario y alcanzar el triunfo final, en el que tiene plena confianza el mando, infundiendo en los pueblos el optimismo y la absoluta convicción de la victoria. En la retaguardia no se sufren las penalidades que comportan los soldados en los campos de operaciones. Desde la férula enemiga no ha penetrado sus tropelías y su acción criminal es donde los enemigos encubiertos fraguan las intrigas con planes desmorralizados y delictivos. Se censura la lentitud de las operaciones y la inoportunidad o desacierto de tal o cual acción. Se propagan noticias tendenciosas, con intención de hacer vacilar a la opinión pública. Engañando así a los crédulos, se siembra la desconfianza y el mal-estar, creando un ambiente derrotista, preludio siempre de luctuosos acontecimientos. Mientras se vence al enemigo ha de cuidarse de que el terreno conquistado se ponga en situación de que puedan desenvolverse las actividades honradas de todos los ciudadanos."

Los "enemigos encubiertos" fraguan intrigas. ¿Pero quedan enemigos todavía? ¿No estaba "pacificada" ya totalmente la zona facciosa? Parece que no, puesto que "se censura, se propagan noticias tendenciosas y se siembra el mal-estar".

"Por tercera vez en mi vida he sido designado para mantener el orden o ponerlo donde no se observa. Conozco por experiencia todos los resortes y medios adecuados, y como por mi edad no he sido llamado a los campos de batalla, trabajaré en el puesto con que me ha honrado el jefe del Estado, cooperando a su obra salvadora con el mayor entusiasmo para conseguir y afianzar la seguridad del país, imposibilitando la acción disolvente de los elementos subversivos. Poseo gran acopio de datos sobre ciertas actividades individuales y colectivas. Tengo fichas personales muy completas e interesantes que permiten conocer a fondo la actuación de los enemigos del orden, que lo son de la nación. Confío en poder desempeñar cumplidamente mi cargo. Se me atribuyen éxitos en otras épocas, y a pesar de ello estoy convencida de que ahora no bristan la buena voluntad y la perseverancia. Tienen que ir acompañadas de la colaboración de todos, pues los ciudadanos son muy propensos a censurar la actuación de las autoridades. Todas tienen la obligación de colaborar facilitándome noticias y datos en notas firmadas, o de manera encubierta si no quieren revelar sus nombres, aun cuando hoy existe la absoluta seguridad de que los firmantes quedarán siempre en secreto."

Lo que haya que hacer lo hará con la soltura en él acostumbrada, Martínez Anido. Conoce los resortes, y espera además "noticias y datos en notas firmadas o de manera encubierta". Toda el alma de los verdugos de siempre está reflejada en esas palabras. ¿Qué nuevas fuentes de dolor y de sangre van a abrirse en la "España Nacional"?

LOS EXTRANJEROS QUE RESIDAN EN MÁLAGA O LLEGUEN A ELLA...

De "Boinas Rojas", de Málaga: "Aviso para los extranjeros de la

Delegación de Orden público de Málaga: "En cumplimiento de lo ordenado por el generalísimo, todos los extranjeros residentes en esta capital y en su término municipal, deben entregar en el plazo improrrogable de setenta y dos horas sus pasaportes en esta Delegación, siendo provistos de un recibo-salvoconducto de circulación por la capital, que canjearán por su pasaporte en el momento de la partida. Los extranjeros que en lo sucesivo lleguen a Málaga deberán presentarse en esta Delegación de Orden público en el mismo día, y caso de permanecer en la capital más de veinticuatro horas, entregarán el pasaporte, canjéandolo por el recibo que antes se indica. Los dueños de hoteles, fondas, pensiones, etc., enterarán a cuantos extranjeros se encuentren en ellos o lleguen en lo sucesivo, de la obligación de cumplir esta orden, y los que habitualmente hospedan extranjeros fijarán en las diversas dependencias avisos consignándolos, redactados en castellano, alemán, italiano, francés e inglés. Quedan anuladas las excepciones de entrega de pasaportes concedidas hasta la fecha."

Desde que los periódicos extranjeros empezaron a ocuparse con todo detalle del estado de la retaguardia facciosa, las "autoridades" de la "zona liberada" han iniciado una serie de medidas que pudieran titularse "campana de las dificultades". Todo son inconvenientes y limitaciones. No quieren que haya entre ellos más testigos que aquellos cuya adhesión está asegurada de antemano.

En cambio, la Revolución tiene abiertas sus puertas al examen de todas las conciencias honradas y nadie pone obstáculos al que llega. Porque a la Revolución le interesa que se divulgue lo que aquí pasa, como al fascismo le horroriza la publicidad de sus crímenes.

HASTA EN ITALIA LLAMAN BANDIDO A FRANCO

"La Tribuna" afirma que los generales facciosos españoles desconocen su oficio y que hubieran sido incapaces de defender a España en caso de guerra internacional

Conrado Zoll, técnico al servicio del fascio, viene haciendo en "La Tribuna", de Roma, el examen de los principales acontecimientos de la guerra de España, "desde un punto de vista estrictamente militar", según propia confesión.

He aquí el juicio que merece a ese fascista cien por cien, amigo de Franco, la campaña nacionalista: "La marcha sobre Madrid, efectuada desde los primeros meses de la campaña, cuando aun una gran parte del territorio situado en los flancos y a la espalda de la columna en marcha, había de considerarse adversa, o por lo menos, poco de fiar, desde el punto de vista estrictamente militar debe considerarse como un error, y otro error fue, sin duda, militarmente hablando, el que cometió como consecuencia del primero, empeñarse tan osadamente en la conquista de un lugar habitado, tan vasto como es la capital española, con enorme consumo de fuerzas y de medios ciertamente no justificados por la importancia militar del objetivo, y con el inconveniente de verse forzados a constituir un frente fuertemente cóncavo, dentro del cual el adversario había de tener siempre expedita la posibilidad de maniobra por líneas interiores. Además de esto hubo que lamentar, especialmente en los comienzos de la campaña, desagradables sorpresas, ya en un sitio ya en otro. Aquellos errores militares han pesado fatalmente sobre la dirección de las operaciones y sobre el desarrollo de la campaña".

Han necesitado un año de heroica resistencia de las fuerzas revolucionarias para convencerse de la inexpugnabilidad de la plaza. Como han necesitado que estuviese formado el Ejército Popular y que les derrotase en Guadalajara, Belchite y Brunete para reconocer el valor de nuestros soldados, a

quienes insultaban desde su Prensa y sus radios durante la primera mitad de la guerra, cuando careciendo de armas y organización resistían y cerraban el paso al enemigo solamente con sus pechos, entregando sus vidas en un alarde de valor y de generosidad único en la Historia del mundo. Ahora lo reconoce Conrado Zoll en "La Tribuna":

"Empezaré por hacer una manifestación bastante importante, y es ésta: que los españoles, tanto por una parte como de la otra, como elemento hombre, se han batido y se batieron espléndidamente. Esto es consolador, no sólo como síntoma de las no desmentidas virtudes de una antigua y noble raza latina y guerrera, sino también como garantía de las futuras posibilidades de un pueblo que tiende y aspira anhelosamente a su propia regeneración y de la que se muestra desde ahora completamente merecedor y digno."

Sólo ha de hacerse un reparo: que del lado de allá se combate bajo la amenaza de las pistolas de jefes y oficiales y por miedo al terror fascista italiano, cien veces peor que la muerte en el frente. Y una aclaración: que los que van a regenerar a España son los que combaten por su independencia, no los que la entregan al dominio de sus amos extranjeros Hitler y Mussolini.

La opinión que le merecen los marcos, el viejo ejército monárquico sublevado contra el pueblo, ya es otra cosa. Heja:

"En cuanto a los mandos conviene recordar que España no ha participado en la guerra europea: de un ejército que no ha pasado por el cedazo de aquella formidable experiencia no se podía esperar que tuviese una preparación técnica suficiente para el empleo de grandes masas y de los modernos medios de combate."

Cabe preguntar: ¿En qué guerra habían tomado parte anteriormente los generales que intervinieron con éxito en la guerra europea? Sigue Conrado Zoll:

"Por este motivo, la primera fase de la campaña tuvo en conjunto los caracteres peculiares de las guerras civiles y de las guerras coloniales, que eran las únicas que el ejército español estaba, desde hacía tiempo, habituado a sostener. Menudearon por eso las acciones desconectadas, las que perseguían meramente la posesión de lugares habitados. Los combates casi siempre limitados a la dirección de las carreteras, la falta de reservas, y, por tanto, faltando el empleo de las masas y de los criterios que lleva consigo una maniobra que persiga objetivos de importancia militar y bien defini-

LA LUZ NEGRA

Las "Nouvelles de Allemagne" publican un extracto completamente inédito del libro "La guerra eléctrica", de Kurt Doberer, que aparecerá próximamente.

"El 28 de agosto de 1916 Rumania declaró la guerra a Alemania. Pocas horas después el zepelín alemán "L Z 101" tomó el vuelo hacia Bucarest. Ahora bien, cuando el dirigible se aproximó al recinto fortificado de la capital rumana y el zumbido de los motores descubrieron su presencia, pudo orientarse por las posiciones de los reflectores que brillaban por todas partes, lo que le permitió cumplir la misión que tenía designada. El teniente coronel alemán Friedrich Stahl, en la refesía que hizo de este ataque nocturno, resumió en una sola frase todo aquello que le buscaba por los reflectores tiene de problemático: "El dirigible no pudo determinar exactamente la situación de Bucarest sino en el momento en que, aproximándose a su recinto fortificado, fué reconocido por el ruido y fueron encendidos los reflectores. Estos servían prácticamente de indicadores, sin llegar a su vez a seguir al dirigible, cuya envoltura exterior estaba pintada de gris".

Nuestros propios reflectores hacen, pues, por sí mismos, lo que los aviones de bombardeo enemigos buscan obtener con sus bombas iluminadoras. Por eso los servicios de búsqueda de la defensa aérea no tienen más que una sola posibilidad. Desde el momento que emplean reflectores, es necesario que sean reflectores de luz negra.

De ahora en adelante, la defensa contra el adversario se desarrollará bajo la luz invisible del infrarrojo. El truz alemán I. G. Farben había logrado descubrir entre 1919 y 1932 tres materias sensibles al infrarrojo que permiten hacer fotografías o si se quiere, films en la oscura noche. Gracias a estas placas fotográficas especiales, sobre

las que se hacían fotografías a través de las nubes y de la niebla, se han descubierto las virtudes místicas del infrarrojo. En efecto, estos rayos, aun permaneciendo invisibles para nosotros, tienen la fuerza de penetrar la niebla y las nubes dieciséis veces mejor que la luz visible. Por esto se impuso la idea de emplearlos para la defensa aérea.

Reflectores fortísimos son filtrados de manera que no emiten hacia el cielo nocturno más que esta fastidiosa luz invisible. El ojo eléctrico unido a los reflectores descubre los aviones, y el fuego de las piezas antiaéreas puede comenzar antes que la ciudad oscurecida haya emitido el primer rayo de luz. En este caso no es la placa fotográfica especial sensible al infrarrojo la que sirve de ojo eléctrico, puesto que el lapso de tiempo necesario al desarrollo de las fotografías, aunque sea de algunos segundos solamente, impide toda puntería exacta de las piezas de defensa contra aviones. Se aplica más bien un dispositivo de televisión que transforma los rayos infrarrojos reflejados por los aviones enemigos, y que den la imagen, en un grupo de pasos de corriente, inmediatamente en imagen que ilumina. Se emplean como detectores células de selenio y de telurio, susceptibles de transformar las oscilaciones de la luz infrarroja en oscilaciones de corriente eléctrica.

John L. Baird, especialista inglés de la televisión, ha realizado esta idea en 1929 con su aparato de televisión nocturna. Para la luz de arco de los reflectores empleaba carbones especiales, que dan una luz particularmente intensa, de ondas largas, y en seguida el reflector fué descubierto con un filtro negro.

Los Estados Unidos se han consagrado con mucha energía al perfeccionamiento del método de defensa por el infrarrojo. Durante el verano de 1935 se tuvieron indicios respecto a los ensayos emprendidos en el laboratorio del Cuerpo de Señalización del fuerte de Monmouth en el Estado de Nueva Jersey. Pero los periódicos, como, por ejemplo, el "New-York Times", continuaron afirmando que se guardaba siempre el más completo misterio respecto a las cualidades y virtudes de los nuevos rayos, y que la vigilancia del fuerte de Monmouth había sido reforzada. Solamente en agosto de 1935 las autoridades militares decidieron dejar publicar una reseña de las maniobras haciendo mención de la nueva arma de defensa.

Planta baja o en resuelo

úrgeme tomar en alquiler para la venta aparatos radio, en sitio céntrico. Escríbme al número 303. Publicitas, S. A. Apartado, 128. Valencia.

Bateria-Ferretería de cocina Artículos saneamiento - Bicicletas

ERNESTO FERRER, S.A. NIERVEÑIDA Periodista Luis de Sirval, 2 (Antes Barcas) Valencia - Tel. 14460

dos. Estas deficiencias congénitas de la organización militar española preexistente no se hubieran advertido demasiado si la lucha no hubiera pasado de la fase "garibaldina" de la campaña, pero adquirieron una gran importancia cuando, por la paralización de las operaciones de Madrid, las dos partes en lucha tuvieron tiempo y espacio para organizarse y aumentar considerablemente los efectivos propios y los medios más modernos de combate."

¿Cómo pues esa gente despreciable que ni siquiera conocía su oficio, que no hubieran sido capaces de defender a España en una guerra internacional, consiguieron apoderarse de provincias leales al Gobierno de la Revolución?

No lo consiguieron ellos. Por sí el mundo no lo sabía, Conrado Zoll lo recuerda:

"Al final de este período de preparación intercalado entre las dos fases de la campaña, los nacionales se encontraron en posesión de un elemento de indiscutible superioridad, constituido por el cuerpo voluntario italiano. El general Franco podía disponer de una masa de maniobra homogénea, compacta, bien organizada, ampliamente instruida, fuertemente disciplinada, perfectamente mandada, que le permitió inferir al adversario el primer golpe grave con la conquista de la Andalucía meridional y ori tal.

La situación del adversario era sin duda bien distinta. Habiendo carecido desde el principio de una organización militar propia, digna de este nombre, en lo único que podía fiar de modo completo era en las unidades que habían venido formándose en la España roja."

Ya, hasta en Italia llaman bandido a Franco. Y de paso no se olvidan de Guadalajara. No lo decimos nosotros. Lo dice "La Tribuna", de Roma.

El día de México en Utiel

Utiel, respondiendo al clamor de simpatía que ha despertado el pueblo mexicano, dedicará el domingo 20 a México, postulando por las calles, en ofrenda de España a México, para la estatua simbólica que ha de erigirse en aquel país hermano.

Por la mañana, en el Teatro Nuevo, palabras previas por

Serafín Allaga

recién llegado de México, para conocer las impresiones recogidas del pueblo hermano.

Por la tarde, a las tres y media,

Gran festival artístico

en el Teatro Nuevo:

1. Sinfonía por la Banda de música "El Porvenir".

2. Representación del diálogo poemático, original de Víctor Garibondo, escrito expresamente para los Amigos de México, titulado España - México

desempeñado por la actriz María Luisa Rivera y el actor Manuel Chávarri, del Sindicato de Espectáculos Públicos de Valencia.

3. Recitación de poesías originales de ambiente revolucionario de México por el escritor y poeta

Juan P. de Muro

4. Representación del juguete cómico valenciano

De Rebot

5. Cerrará el acto el camarada Serafín Allaga con una salutación al

Público mexicano

Los intermedios serán amenizados por la Banda de música "El Porvenir".

PRECIOS: Butaca, 1,50. Entrada, una peseta.

Casa Balanzá Granja Levante

Gran servicio Café-Bar - (Contro: obrero) - Plaza de Castellar

BAR AMOROS GRAN SURTIDO EN TAPAS VARIADAS EXCELLENTE SERVICIO DE MOSTRADOR INDUSTRIA SOCIALIZADA CALLE DE EN LLOP, 3 TELEFONO 17057

Vida Municipal

DISTRITO AUDIENCIA

Hoy, y durante las horas de nueve a trece, y de quince a diecinueve, se procederá al reparto de los nuevos carnets de racionamiento correspondientes a las calles siguientes:

Blanquerías, Juan de Juanes, En Roda, Santa Cruz, plaza Navarros, plaza Beneyto y Coll, Rocas y En Roca, Cruz y Garcillaso.

Día 18. — Tonerías, Moret, Viarato, Roterós, Palomino, En Bernés, plaza Angel, Vicente Duvalde, Zapateros, Serranos, plaza Serranos, Salud, Náquera, Conde Tréner, plaza Ciegos.

Para la adquisición del mismo será necesaria la presentación de la documentación del titular del carnet, así como también estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva.

Los que en el referido plazo no acudan a retirar el correspondiente carnet se entiende que renuncian al mismo.

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos que no hayan retirado la hoja correspondiente para el nuevo Padrón de racionamiento de viveres, deberán retirarla lo antes posible, en evitación de los perjuicios que pueda originarles el no retirarla, debiendo devolverla lo antes posible debidamente cumplimentada a las Secciones que funcionan en este distrito, que están establecidas en los siguientes lugares:

Sección primera. — Calle Sagunto, 103.

Sección segunda. — Camino Tránsito, 10.

Sección tercera. — José María Oransa, 35; y

Sección cuarta. — Avenida Lenin, 215.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO

DISTRITO DEL TEATRO

Durante los días 17 y 18 del actual, en estas oficinas (Mercado de Colón) y previa presentación de un documento de identidad a nombre del titular y carnet de Defensa Pasiva (al corriente), serán entregados los carnets de Racionamiento Familiar correspondientes a las calles:

Alcoy, Alfredo Calderón Alcantar, Almas, Almirante Cadarso, Avenida de Blasco Ibáñez, Avenida del Catorce Abril (Impares), Avenida de Jacinto Benavente, Avenida de México, Avenida de Nicolás Salmerón.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Por el presente anuncio se pone

NOCHES DE TEATRO

EL FRÍO DE BAKOUNIN

Esta ola de frío apenas infunde en las taquillas de los espectáculos la gente no se resigna a quedarse en casa. ¿Quién dijo frío? Con el último bocanado se echará a la calle y llenan las salas, sin reparar en las inclemencias del tiempo. Aunque hiele. Aunque caigan chuzos de punta.

Enlino a Ruzafa, no había billetes. ¿Tanta es la aceptación que tiene la revista? Por lo que se ve... ¿quien dice Ruzafa dice Apolo. Eslava, el Nostre y los cines.

Habiendo más espectáculos que comestibles, díjrase que hay hambre de distracciones. Esto hace bueno el dicho "comemos poco, pero nos divertimos".

Nos place. Fílo prueba que la moral ambiente no es cobarde, sino alta. Lanzamos que el espectáculo de esta hora no corresponde a la edad cooperación del público, que acepta lo que le dan sin reparar en la calidad, sin duda porque no hay otra cosa.

El frío que estas noches tiene que soportar el que acude al teatro estaría justificado para presenciar la representación de obras que recogiesen anhelos de los momentos que vivimos. Pero este frío que parece que lo es, no es otro que el que sentimos en lo blando del hue-

PERDIDA

De una cartera conteniendo carnet sindical, carnet de conductor de auto, y otros documentos, a nombre del compañero Baldomero Palomero.

Se ruega su devolución en Mar. 50. Ramo de la Construcción

EL CONCURSO DE LA MUJER EN LA GUERRA

Aparte el concurso, de acción directa que diríamos, sobre el enemigo, la mujer española está prestando, desde el principio de la sublevación fascista, grandes servicios a la causa de la Libertad y de la Independencia Española.

En los hospitales de sangre, en las Casas de salud, en los lugares de Asistencia social, en las industrias de guerra, en las industrias civiles, en fin, en todos los sitios en que se hace labor de oposición a la guerra que el reaccionarismo español de toda laja contra la Revolución española desató, la mujer antifascista ocupa un lugar preeminente desde el que muestra su elevación social, y sus capacitaciones para futuras empresas mayores.

La sociedad ha sabido servirse de las potencias de cerebro y de las actividades de su brazo en bien de la misma y en prevención de un devenir cercano que sabrá justificar a la mujer como una semejante del hombre, en cuanto a la vida, en cualquiera de sus matices múltiples se refleje, sobre todo en el terreno del derecho.

Era hora ya de que el prejuicio musulmán y cristiano que la consideraba un ser inferior nacido para sufrir y morir desahuciada, y era hora ya de que el capitalismo no se precipitase sobre ella sus tentáculos por más tiempo y la considerase como una de sus víctimas más predilectas e inermes.

Es de singular encanto el contemplar este panorama de laboriosidad sin fin en la mujer actual.

Se ve en ella el ímpetu vehemente de superarse, de ser útiles a esta colectividad que ha sabido reivindicar a su persona y que promete para fecha próxima

simas elevar más y más a la compañera insustituible del hombre en los altos designios que ésta tiene en la vida social y moral.

Y los hombres, con visión certera de esta Revolución en los ámbitos que hoy vivimos, han cooperado con entusiasmo al logro de tan levantados principios.

Así se ha hecho el milagro de convertir en hábiles artesanas a muchachitas que marchaban su juventud en los tristes servicios del domicilio del mesócrata; en muchas empleadas a jornalitas que atendían sólo a los cuidados de su hogar, y, finalmente, en hábiles técnicas

a chicas que sólo se ocupan de cursar preparaciones facultativas que luego no tenían aplicación eficaz.

Holgásemos, pues, de que esto sea, y encaucémoslo en servicio de nuestras batallas en contra del fascismo invasor y en contra del falangismo tradicional.

Esto con el esfuerzo de nuestro Ejército popular, nos dará el más resonante de los triunfos y seremos en el Occidente de Europa el espejo en que mirar se deben las democracias que en el mismo aún quedan, para que se decidan a abandonar ese capitalismo en que viven, y que las pone en trance de perecer a manos del peor de los capitalistas: el de la autarquía o, que es lo mismo, el de Mussolini o Hitler.

ROSINA ENTRIALGO

en conocimiento de los vecinos de este distrito que a partir de hoy día 17 del corriente podrán pasarse por esta Tenencia de Alcaldía, sita en la calle de Guillén de Castro, número 20, a retirar el carnet de racionamiento de viveres.

Las calles que se despacharán son las siguientes:

Sección primera. — Falcóns, Garrigues, Clarachet, Quevedo (pares), plaza de Ferrer Guardia y plaza de Pertusa (del 2 al 7).

Sección segunda. — En Sanz Padilla, Quevedo (impares), plaza de San Carlos.

Sección tercera. — Grabador Selma y Gracia (del 33 al final).

Y al mismo tiempo se advierte al público que para retirar el nuevo carnet de racionamiento familiar precisa la presentación del carnet, documentación que acredite la personalidad del interesado y el pago al corriente de la Defensa Pasiva.

El precio del carnet es el de una peseta.

Horas de oficina: de 9 a 1.30 y de 4 a 7 tarde.

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

CONSEJO NACIONAL DE LA INFANCIA EVANGELIZADA

LAS MADRES MADRILEÑAS VISITARAN LAS COLONIAS DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD

El Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, a través del Consejo Nacional de la Infancia Evangelizada, ha invitado al Ayuntamiento de Madrid para que designe una o dos madres por cada distrito madrileño que vayan a visitar las Colonias Infantiles que dicho Ministerio tiene instaladas en Levante.

La iniciativa ha sido acogida con gran cariño por el Ayuntamiento de la heroica capital, y dentro de breves días llegará a Valencia una Comisión integrada por representantes del Ayuntamiento y madres madrileñas, que visitará las Colonias establecidas en pueblos de los alrededores de Valencia. De esta manera podrán comprobar cómo los niños viven en ellas felices y contentos, recibiendo el esmerado trato y los cuidados maternales de las personas que están a su cuidado, junto con la educación e instrucción que harán de ellos los verdaderos hombres del mañana.

JUVENTUDES LIBERTARIAS FEDERACION LOCAL

A TODOS LOS JOVENES LIBERTARIOS DE VALENCIA

Después del magno Congreso Nacional Libertario celebrado por nuestra querida F. I. J. L. en Valencia, esta Federación Local se cree en el deber de convocar a todos los afiliados a las Juventudes Libertarias de Valencia a una Asamblea general plenaria para informarles de los importantísimos acuerdos que la juventud revolucionaria de España ha tomado en el citado congreso.

Para ello, el día 30 del actual, a las 9:30 de la mañana, y en el salón de actos de la F. A. I. (Paz, 29), se celebrará una Asamblea general plenaria de nuestro organismo juvenil.

Aprovechando esta ocasión hemos confeccionado un Orden del día que reviste gran importancia pues todos los puntos del mismo son interesantísimos y precisa que sean discutidos por todos los compañeros.

Jóvenes libertarios: Si de veras lleváis en vuestros corazones el emblema de la F. I. J. L., no dejéis de asistir al congreso que se os indica, os lo exige la sangre vertida en los campos de batalla por los libertarios caídos en holocausto de la libertad y la cultura de los pueblos.

Por la Federación Local: El secretario general.

NOTA: El Orden del día ha sido mandado a todas las Agrupaciones de Juventudes Libertarias. Las que no lo hayan recibido pueden pasar a recogerlo.

NUESTROS TELEFONOS: 14188 - 19268

S. I. A.

Hoy jueves 17, el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T. destina la recaudación total de este día, en beneficio de las víctimas de los bombardeos Pueblo: Colabora con S. I. A. en su humanitaria obra.

Cartelera

DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección Teatros

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: E. Ique Rambal. 9 tarde y 10 noche: La grandiosa obra de D. José Echegaray "El loco dios", grandioso éxito.

APOLO.—Variedades selectas. Gran éxito de Amalia de Isaura, Miguel de Molina, Orquesta Iris, Paquita Linares, Bella Marujita Los Harris, Pepita Ruiz, Conchita López y Las Chayton.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduard Gómez. tarde y 10 noche: La superrevista "Las tocas", éxito rotundo de presentación, éxito maravilloso de interpretación, éxito total. Todos los días, tarde y noche, "Las tocas", extraordinario éxito.

ESLAVA.—Compañía de comedias. Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: "La vida es sueño".

ALKAZ.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: "Las de Caín" formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Tod los días 4:00 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

Teatro Serrano

Compañía de zarzuela. Responsable: PEPIN FERNANDEZ. Seis tarde.

Katuska por Trujillo, Navatón, Wieden, Villalba, Fernández, Murillo, Baraja y Ferré. Diez noche.

Los gavilanes por Raga, Navatón, Wieden, Aguilar, Guisferro, Fernández, Murillo y Baraja.

Sección Cines

Sesión continua de 4:30 a 12 noche

Lirico

Reportaje de actualidad

Veruel para la República

Variedad musical en colores

Dixie

Dibujos animados

El loco del tren

Tercera semana de la espectacular producción en español

Los héroes del barrio

Una verdadera revelación de nobles sentimientos, dulcemente conmovedora, alegre, simpática y de música inspiradísima y agradable. Es, sin duda alguna, la mejor película nacional.

ELILTO.—Octava semana de éxito de "La reina mora", completando el documental de actualidad "España al día n.º 35".

OLYMPIA.—Estreno del extraordinario film "Noches de Buenos Aires", en español, por Fernando Ochoa y la gran cantante Lili Merello.

CAPITOL.—Tercera semana de extraordinario éxito de "El despertar del payaso", por Boczaras.

LYRIS.—"El capitán Blood", en español, y "Ejército regular".

SOLIZO.—"El ángel del arrollo" por Carole Lombard, y "Es mi hombre", por Mary del Carmen y Ricardo Núñez, en español.

GRAN TEATRO.—"La marca del otro" y "El conde de Montecristo", en español.

GRAN VIA.—"Cazadores de estrellas" y "El rincón madrileño", en español.

METROPOL.—"Buque sin puerto" y "La llamada de la selva", en español.

A. T. T.—"Rayo lento" y "Don Quintín el amargao", en español.

GOYA.—"Una morena y una rubia" y "Diego Corrientes", en español.

PALACIO.—"Una mujer acusada" y "Tango en Broadway", en español.

MUSEO.—"Sombrero de copa" y "Una semana de felicidad", en español.

IDEAL.—"Vidas en peligro" y "El embrujo de Manhattan", en español.

MUNDIAL.—"Rivales" y "Unidos en la venganza", en español.

POPULAR.—"Deseo", en español, y "España por Europa", documental.

ROYAL.—"Toble secuestro" y "Lirio dorado", en español.

VALENCIA.—"Amor y alegría" y "Sueños de juventud", en español.

JERUSALEN.—"Nocturno" y "Poderoso caballero", en español.

GINER.—"Murallas de oro" y "Susana el clarín", en español.

Fontana Rosa

Del 14 al 20 de febrero de 1938 Sesión continua

Primero.

20 NOVIEMBRE

Segundo. Dibujos, por Poppeo.

Tercero. La película con escenas en technicolor, en español.

La nave de satán

Claire Trevor y Spencer Tracy.

Cuarto. La gran superproducción en español, por Sirley Temple.

Rebe de

Doró

Reconstrucción de la mejor película nacional de ruidoso éxito

¡Centinela oriental!

gran creación de Angellio, con Mari-Tere y Ana María Custodio. La soberbia superrevista

Vampiresas 1936

fastuosa presentación, desfile de bellezas, deliciosa música, por Dick Powell y Gloria Stuart.

¡Teruel!

sensacional reportaje de guerra con las últimas operaciones victoriosas de nuestro Ejército.

El museo de la risa

Dibujos.

Sorolla

Selecto programa español. La aplaudida película directa, en español.

Aves sin rumbo

por los ases del tango Irusta, Furgasot y Demare. La más interesante película doble en español.

Diablos del agua

completando el programa un bonito dibujo.

El filofascismo intenta ocultar el hecho de que la acción nazi en Austria manifiesta simplemente un efectivo contacto entre Roma y Berlín. Hitler y Mussolini se compenetran. El contacto es casi perfecto y funciona... en Viena. Los únicos que no quieren comprender esta realidad son los "realistas" de la política internacional

Varios considerandos y una decisión de los Gabinetes gubernamentales francés e inglés

PARIS.—La decisión de comunicar al Gobierno alemán la actitud de los Gabinetes francés e inglés con respecto a Austria y a la Europa Central fue adoptada en conversaciones celebradas en París y Londres después de la entrevista de Berchtesgaden.

Se considera que la entrada de elementos amigos de Hitler en el Gobierno austriaco marca una etapa de penetración alemana en Austria, aunque la entrevista de Berchtesgaden no es considerada como una victoria alemana completa. No se duda de la fidelidad del canciller Schuschnigg en defensa de la independencia de su país, y al se le apoya desde el exterior, su esfuerzo para mantenerla no cederá.

En efecto, ha carecido de este apoyo en su entrevista con Hitler. El año 1934, al ser asesinado Dollfus, Mussolini movilizó y concentró fuerzas en la frontera del Brenner, por lo que, desde entonces, Austria consideraba a Italia como protectora de su independencia contra los ataques alemanes. Pero ahora Italia ha permanecido pasiva, e incluso Mussolini no solamente no se ha opuesto a las pretensiones de Hitler, sino que ha aconsejado al canciller austriaco que cediese.—FABRA.

El "S. H.-2" aterriza felizmente en el campo de la expedición Papanin

MOSCU.—Se anuncia que ayer, a las seis de la tarde, el avión "S. H. 2", que tripulado por Cherevichint salió del rompehielos "Nurman", aterrizó en el campo del grupo Papanin, restableciendo así la expedición de sabios soviéticos su contacto con el mundo exterior, cortado desde el día 28 de junio en que iniciaron el viaje en el Polo.

El avión descargó víveres para diez días.—FABRA.

El fuego destruye los almacenes de Intendencia militar en Beyrout

BEYROUTH.—Un violento incendio ha destruido los almacenes de Intendencia Militar. El fuego destruyó por completo las reservas de trigo, cebada, vestidos y calzado. Las pérdidas son elevadísimas.—FABRA.

Lo que dice la Prensa francesa

PARIS.—La Prensa parisiense dedica sus comentarios a la actitud de Alemania para con Austria.

El "Petit Parisien" escribe:

"La opinión pública de Inglaterra y Francia y de todos los países democráticos se muestra justamente indignada y no oculta sus preocupaciones. Los Gabinetes tratan de buscar dentro de este gran mal algunos trozos de bien y esperan todavía que la Austria independiente sobreviva a este nuevo golpe y logre vencerlo como lo logró en otros casos. Sin embargo, en los círculos oficiales de Londres y París no se oculta que lo que está en juego es la suerte de la Austria libre."

El periódico fascista "Le Jour" dice:

"El hecho de que Italia haya sufrido sin la menor reacción el golpe tan duro que le ha dado su supuesto aliado berlinés, hace creer que Alemania no tiene una gran opinión sobre las capacidades de resistencia militar y financiera de Italia."

"L'Echo de Paris" escribe:

"Una vez que ha tenido éxito, la ofensiva contra Austria se transforma en ofensiva contra Checoslovaquia, y es aquí donde Londres y París tienen que consultarse seriamente, ya que sus consultas tendrán que ampliarse a otros Estados. El tiempo apremia. Si con sus vacilaciones el grupo occidental desalienta a las segundas naciones, que vacilan en cuanto al camino a seguir, contra este grupo podría surgir una coalición formidable."

En "L'ouvre". Mme. Tabouls escribe:

"La lucha será terrible y desigual. Detrás de Seiss Inquart está la fuerza alemana, mientras que con los otros ministros no están más que las fuerzas morales del Mundo. Schuschnigg y los demás ministros que la siguen llevarán al máximo su deber, aunque en él pierdan la vida, para guardar al pueblo austriaco su libertad e independencia. Por consiguiente, tal vez quede a las naciones europeas el "último cuarto de hora" para restablecer la situación. Transcurrirá seguramente varios meses antes de que Alemania se atreva a ejercer una nueva presión en Austria. Hasta entonces, uno se encontraría la cantidad de energía suficiente para apoyar en Austria a los nombres valientes que, luchando por sus libertades, luchan por la libertad de todos."

El "Populaire" dice:

"Los nazis entablarán una acción de doble frente: lucha contra el marxismo y socavamiento del "régimen de Schuschnigg". La defensa de la independencia austriaca exige que la acción sea contrarrestada en este doble aspecto. La empresa es difícil y compleja, y sin embargo, es la única que puede realizarse con probabilidad de éxito para impedir el "totalitarismo de Hitler" sobre Austria. Si Inglaterra y Francia se dan cuenta a tiempo, y si nuestros camaradas socialistas de Austria adaptan su acción a esta doble misión, la lucha puede llevarse a cabo, y la victoria es casi segura."

Movilización femenina en China

HANKOU.—El periódico "North China Daily News" anuncia que la señorita Chun, diplomada de la Universidad de Michigan, trabaja actualmente en la preparación de la movilización de todas las mujeres chinas.

Más de dos mil estudiantes chinas han sido encuadradas ya en los servicios sanitarios. Este primer contingente de muchachas ha sido ya presentado al mariscal Chiang Kai Shek por la señorita Chun. Al igual que los hombres, podrán ascender por méritos contraídos en el frente.

La mayoría cuenta de diecisiete a veintidós años.—FABRA.

Un laborista augur

LONDRES.—En unas elecciones parciales de la circunscripción londinense ha sido elegido el candidato laborista por gran mayoría de votos sobre su adversario, conservador.—FABRA.

Los frutos del capitalismo

WASHINGTON.—La Cámara ha aprobado por 325 votos contra 23 el crédito de 250 millones de dólares solicitado por Roosevelt al presidente de la Cámara para socorrer a los obreros parados hasta el día 30 de junio del presente año.—FABRA.

Los polacos dicen que el testamento de Dollfus ha sido rasgado

VARSOVIA.—La Prensa polaca, en general, se hace eco de la gran inquietud causada en Polonia por los acontecimientos de Austria, y son varios los periódicos que declaran que el testamento de Dollfus ha sido rasgado y que, con la mano de su canciller, Austria ha firmado su condena de muerte, cosa que no puede ser indiferente a Polonia, porque ésta puede encontrarse frente a frente con Alemania, no sólo en el Norte y en el Oeste, sino también en el Sur.—FABRA.

Vuelo Miami-Lima sin escala

MIAMI.—Seis aviones de bombardeo han emprendido el vuelo con rumbo a Lima. Esta escuadrilla, que integra cincuenta tripulantes, al mando del coronel Old, se propone realizar el vuelo sin escala.—FABRA.

Es increíblemente impresionante la guerra con que los políticos, que suelen llamarse realistas, se mueven en un mundo de aberraciones mentales. Todo va al revés en aquellas zonas. Los posibilistas son los que, como regla general, pierden todas las posibilidades. A los que tienen la costumbre de faltar a todas las oportunidades históricas, se les llama oportunistas. Cuando uno se opone obstinadamente a la más mínima transformación del ambiente social, su ficha política recibe la inscripción: "Reformista". Para las víctimas de las más ridículas ilusiones está preparada la palabra "Realistas". Ahora, estos sabios varones tienen otro motivo de asombro y perplejidad: Austria. Ellos especulan sobre el hecho de que Italia no "puede" admitir la penetración ostentosa del nazismo en la "República" del señor Meilas. Viven en el problema del "Anschluss" una manzana de discordias entre los dictadores. Y se acostaban tranquilos y confiados: por ahí no pasará nada. Los realistas lo habían previsto todo. Pero la realidad real se encarga a despetarlos, y entonces resulta que ni aquel "hecho" existe, ni esta manzana es comestible. Todo fueron ilusiones. LOS INTERESES GENERALES DE LAS DICTADURAS NO SOLO LES PERMITEN, SINO LES OBLIGAN, POR ANADIDURA, A PASAR POR ENCIMA DE LAS DIS-

CREPANCIAS OCASIONALES Austria no puede ser un problema fundamental cuando se trata para los Estados totalitarios de finaliza su preparación bélica y proceder a la realización de un vasto plan de hegemonía mundial. Ahora las cancillerías de París y Londres van a empezar a hacer sus consabidas "observaciones" en la Wilhelmstrasse con respecto al último pronunciamiento austrogermánico. Como los caracteres de Offenbach, los señores aparecen con retraso porque en el fondo nunca han tenido ganas de llegar a tiempo. Las cancillerías confiaban en Mussolini. Pensaban que el "duce" movilizará otra vez sus camisas negras y suelas como en el año 1934 cuando el asesinato de Dollfus. PERO ENTONCES MUSSOLINI PASÓ LA MANO A ALEMANIA Y CONSIDERADA A AUSTRIA COMO INSTRUMENTO DE PRESION EN ESTE SENTIDO. Ahora la alianza está hecha, los dictadores se ven englobados en el mismo juego de aventuras y peligros, el fascismo no se para ante nada, y Mussolini por lo tanto "no solamente no se opone a las pretensiones de Hitler, sino ha aconsejado al canciller austriaco que cediese". He esperado otra cosa M. Dolfus? Ahora los "realistas" sacan otro título de consolación de la experiencia. La actitud de Mussolini, dicen, constituye una señal de debilidad. Los ilusos! La pretendida debilidad

NOTA INTERNACIONAL

de Mussolini representa en realidad un formidable fortalecimiento de la posición internacional del fascismo. Quienes efectivamente salen debilitados del asunto son las llamadas democracias europeas, cuyos políticos y diplomáticos han basado sus esperanzas sobre una supuesta discrepancia entre los dictadores, sin darse en el efectivo acuerdo que les une. El filofascismo inglés llega hasta a proponer—aunque un tanto sonrojado—que el golpe de Hitler pueda establecer un "contacto" entre Roma y Londres—aquel mítico contacto que constituye toda la sabiduría diplomática de Mr. Eden o todo su equipaje político—Y CON ELLO EL FILOFASCISMO INTENTA OCULTAR EL HECHO DE QUE LA ACCION NAZISTA EN AUSTRIA MANIFIESTA SIMPLEMENTE UN EFECTIVO CONTACTO ENTRE ROMA Y BERLIN. Hitler pretende hacer hoy lo que Mussolini no hubiera permitido ayer, porque precisamente hoy la unión de ambos regímenes to-

talitario es mucho más estrecha que ayer. EL CONTACTO ES CASI PERFECTO Y FUNCIONAL... EN VIENA. Los únicos que no comprenden esta realidad son los "realistas" de la política internacional filofascista. Y no lo comprenden porque no quieren comprenderlo. El nacionalsocialismo está ya en Austria. Está y manda. Ya ha ido el nuevo ministro del Interior del señor Schuschnigg a Berlín, donde será recibido por Hitler y de donde volverá por supuesto con instrucciones completamente definidas. El "Fuehrer" anota un nuevo factor favorable en el conjunto de sus preparativos amenazadores y su prestigio con respecto a la Reichwebr, recibe nuevo alimento en el momento preciso en que hace falta transformar la Reichwebr en un instrumento al servicio de la revolución imperialista. HITLER SE PROPONE DAR A ENTENDER A LOS MIEMBROS QUE LAS DEMOCRACIAS SE LO TRABAN TODO Y CO. POR TODO QUE PLAGAR SE LE TRABAN A EL, DOMINANDO, LE PRACTICAMENTE LA IMPUNIDAD. Es el efecto psicológico que Hitler piensa descomentar de su golpe teatral en Austria. La complejidad del filofascismo es innegable en este caso y sus resultados pueden ser aún mucho más funestos que la propia recrudescencia de las fuerzas materiales del régimen que el "Anschluss" efectivamente va a proporelo-

nar al nacionalsocialismo. En este respecto es muy significativo lo que escribe "Daily Herald": "Las potencias—dicen—están ahora ante esta alternativa. O dejar que Alemania revise los Tratados con actos o amenazas o estudiar la posibilidad de una nueva guerra europea para detener a Alemania". ESTO ES, PUES LA SITUACION EN QUE EL PACIFISMO HA LLEVADO A EUROPA Y AL MUNDO SU "ULTIMA RATIO" ES LA GUERRA. Sin embargo, aún esta vez el pacifismo se equivoca o tal vez quiere simplemente engañarnos. Su disyuntiva no es exclusiva. HAY EN ALEMANIA—ADEMAS DE HITLER Y DEL NATIONALSOCIALISMO—UN PUEBLO QUE SUFRE Y ODIA A SUS TIRANOS. SI LAS DEMOCRACIAS SE DECIDEN A HABLAR A ESTE PUEBLO POR ENCIMA DE SUS TIRANOS LA GUERRA DEVENDRA SUPERFLUA. El pueblo mismo se encargará de librarnos de la escudilla hitleriana. PERO HACE FALTA HABLARLE. Y precisamente de ello no quiere oír nada el filofascismo. Pues más que a Hitler el filofascismo teme al pueblo alemán. El nacionalismo "democrático" prefiere, al fin y a la postre, una solución por la guerra en el mundo a una solución por la Revolución en Alemania. He aquí por que se contorsiona ahora entre el deseo de salvar a los dictadores y la previsión de la inevitabilidad de la guerra